

臺中市召會週訊

第 1820 期
(正刊)

臺中市召會文字組編
(南區)復興路三段 479 號
TEL:04-22224283
FAX:04-22227210
E-MAIL:
chtai.chtai@msa.hinet.net
http://www.citc.org.tw

如何照顧弟兄姊妹 (三)

我們必須有愛心，同時又持守真理。不要像約壹三章所說，「凡有世上養生之物的，看見弟兄有需要，卻向他塞住慈心。」(17)或如雅各書二章所說，「若有弟兄或姊妹經常是赤身露體的，又缺了日用的食物，而你們中間有人對他們說，平平安安的去罷，願你們穿得暖，喫得飽；卻不給他們身體所需用的。」(15~16)這樣的禱告，神從來不聽。你若是鬆開你的手，鬆開你的錢囊，盡你所能的顧到弟兄姊妹；這樣，當你力量來不及時，主必定會負責供應他，補滿他的需要。

不僅如此，你若這樣隨着主的引導，顧到貧窮缺乏的聖徒，你應該信，神從來不會叫你因此而變作貧窮。我不能說我看得太多，然而在這三十年中，我從沒有看見一個事奉主的人，因為有實際愛心的事奉，而他自己變作貧窮的。

如果我們都能這樣受主引導，在物質的需用上顧到缺乏的聖徒，而一點沒有調濟人的意思，就會看見在召會中有一個結實的愛。這個愛是造就人的，不是敗壞人的。調濟的愛，常叫人敗壞。調濟的愛，光叫人喫飯得飽，卻從來不能叫人認識神。它叫人只倚靠人，而失去活的信心。結果叫人仰望別人的幫助，求告別人的幫助，作一個卑鄙的人。千萬不能讓你幫助的弟兄，顯得比你卑陋。你應該叫受你幫助的弟兄比你更榮耀，你必須幫助他信靠神，禱告神，看見神伸出手，在他身上施行憐憫。這樣，他一面得到了物質的供應，另一面一點沒有被貶低，反而他是一個信靠神，而得着神答應，得着神垂聽的人。他是一個榮耀的人，不是像乞丐那樣乞求別人的可憐。你如果看他貧窮而可憐他，那你就把他降低了，結果你就叫你的弟兄成為一個卑鄙的人，一個指望受人施惠，受人幫助的人，一個謝謝召會的人。你這樣作，就是藐視你的弟兄。你必須看見，雖然他缺乏，但也許就是主的手，藉着你叫他得着更多的榮耀。雖然你是供給的，但他比你還榮耀。在召會裏沒有窮人，只有弟兄姊妹。這纔是召會，纔是真實的愛。

我們對於所掛着的聖徒，除了財物上的需要之外，在其他的事上也是這樣，都要顧到他們。譬如有些青年弟兄姊妹，在婚姻的事上需要年長的人開導、帶領。這也非常需要有實際的愛。我們不能大意，隨便的介紹婚姻，乃必須幫助青年人在婚姻的事上存敬畏的心，禱告主親自給他們帶領。我們要求主給他們亮光，向他們顯明神的心意。這樣作，纔能叫他們裏面得着幫助。

如果召會都有這種實際的愛，這個召會將會多結實！在這一個召會裏，福音很容易傳出去，得救的人也很容易托住。因為這裏的事奉，乃是憑着實際的愛，並非由於情感的衝動。這樣的事奉完全受寶座的管治，也摸着了神的心。有句話說，「誠於中而形於外。」你向弟兄姊妹若有這種實際的愛，無論怎樣和他們接觸，都能給他們供應，幫助他們。我們應該相信，你我如果憑着主的愛，這樣掛着弟兄姊妹，在屬靈的光景和實際的需要上顧到他們，聖靈在他們裏頭定規會作非常深刻的工作。

如今，我們不需要太多的道理，太多的理論；我們需要愛的實行。我們要召會得着建造，就需要看見寶座，認識權柄，並且摸着救主的心。你若摸着祂的心，祂的心就是愛，祂的心要顧到世上屬祂的每一個人。你若摸着祂的愛，你就能體貼祂的心。你若沒有這個愛，你可以對主說，「主，我雖然願意體貼你的心，愛你所愛的人，但我還沒有摸着這個愛的實際，我現在需要你把你自己的愛澆灌在我心裏。我願意將我自己擺上去，顧到需要的人。」請記得，每一位事奉的弟兄姊妹若都如此，即使召會中有一千多位聖徒，也定規都有人照顧。這樣，我們就會看見，這事奉的結果必定使召會得着非常結實的建造。—全文完

(建造召會的事奉 第二篇)

「繁殖復活、升天、包羅萬有的基督作為神國的發展」負擔的話

第六篇 保守自己在主工作的一道流中，為著召會的擴展，並且受主憐憫蒙拯救脫離撒但的詭計

全本聖經從始至末給我們看見三一神有如湧流活水的源、泉、川（耶十七 13，賽十二 3，詩三六 8），使祂可以穿越時空，無遠弗屆的把祂自己那永遠的生命，和其一切生命的豐富分賜到祂所揀選的人裏面（申八 7~10，林後十三 14），以建造祂的居所，並擴展祂的國（申十二 4~7，十九 8）。這獨一的神聖之流在全聖經開始，就從一個充滿生命的伊甸園中流出，藉此產生了表徵由三一神分賜為著建造之金子、珍珠、寶石（創二 10~14）。而在全聖經末了，在歷經所有的世代後，這道神聖的生命之流終極總結的出現在一座由精金、珍珠、寶石所建造的新耶路撒冷城中（啓二一 10~21，二二 1），說出了這道生命的活流乃是整個神經綸的命脈，並且其終極目標全然是為著神建造的工作。神的仇敵撒但何時只要切斷這生命之流的源頭，或使這活水流不再流通、沉積死寂，神建造的工作就要受莫大的阻礙、虧損。不幸的是神的百

姓卻一再中計，自以為高明，常妄圖以其他事物或方法取代神自己，而與作源頭的活神脫神，正如神所責備的說：「因為我的百姓，作了兩件惡事，就是離棄我這活水的泉源，為自己鑿出池子，是破裂不能存水的池子。」（耶二 13）不只如此，多少神的百姓看似未與神斷絕，卻活在水只進不出，洄旋打轉，沒有流通的「泥濘之地與窪濕之處。」（結四七 11）「這些地方乃是半泥半水，既不濕也不乾，表徵一種充滿妥協和不冷不熱的光景。這樣的光景無法得主醫治（啓三 15~16）。主渴望並要求我們絕對（太十 37，路九 62，啓二二 11）。」（結四七 11 註 1）今天我們要避免重蹈覆轍，就必須來看神聖水流在神經綸之終極所顯，乃是「一道生命水的河…從神和羔羊的寶座流出來。」（啓二二 1）我們當時刻自審，三一神的寶座在我們裏面，在一切事上有多少地位？使我們能蒙保守在祂這活水的流中，同被建造。 ❖劉葵元

結晶圖表

第七篇 耶穌的靈

2018秋-07

壹 耶穌之靈的經歷

貳 聖靈與耶穌的靈

- 一 耶穌的靈是聖靈
- 二 新約神靈的稱呼
 - 1 耶穌成孕的聖靈
 - 2 神人調和的聖靈
- 三 人性裏耶穌的靈
 - 1 神性與人性元素
 - 2 為人與受苦元素
 - a 應付保羅的逼迫
 - b 使人能面對反對
- 四 行傳之耶穌的靈
 - 1 耶穌地上的生活
 - 2 升天立為主基督
 - 3 耶穌之靈的元素
 - 4 耶穌之靈的豐富
 - 5 耶穌總和的實化

參 復活得榮的那靈

- 一 湧流活水的那靈
- 二 活水有耶穌人性
- 三 得榮之耶穌的靈
- 四 耶穌之靈的應用

肆 使徒同工的行動

- 一 工作憑聖靈引導
- 二 工作受那靈影響
 - 1 保羅被那靈構成
 - 2 保羅傳那人耶穌
 - 3 工作是那靈彰顯
 - 4 傳講耶穌為福音

伍 耶穌之靈的描繪

- 一 腓一福音的傳揚
 - 1 沒有嫉妒與爭競
 - 2 耶穌不私圖好爭
 - 3 耶穌之靈的福音
- 二 在一位靈裏同魂
 - 1 推廣福音有交通
 - 2 耶穌之靈裏同魂
 - 3 耶穌之靈的經歷
- 三 能以基督為榜樣
 - 1 像耶穌那樣降卑
 - 2 與聖徒彼此相顧
 - 3 對眾人相同的愛

舊約「撒母耳記下」讀經拾穗

本週進度

撒母耳記下第十七章。

生命讀經

第三十六篇。

經文大綱

一、一至四節，亞希多弗又為押沙龍出主意，去追趕押沙龍的父親，將他殺死。

二、五至二十二節，戶篩破壞亞希多弗的計謀。

三、二十三節，當亞希多弗見他的計謀不被採納施行，就歸回本城吊死了。

四、二十四節至十九章八節上半，描述押沙龍如何失敗被殺。

真理要點

一、在十六章，亞希多弗給押沙龍出邪惡的主意，要押沙龍與他父親的妃嬪親近。而在十七章一至四節，亞希多弗又為押沙龍出一個無人性的主意，去追趕押沙龍的父親，將他殺死。看見亞希多弗為達目的而不擇手段，甚至到了喪失基本人性的地步。然而聖經啓示，一個正確的人，是藉着在人性美德裏的神聖屬性彰顯神，而能過充滿基督作神屬性之實際生活的人。

從保羅所寫的三提書看見，在召會及社會已經腐化的情形之下，最需要的不是教訓或恩賜，乃是作人的品德。我信這三卷書最合於今天的需要。我們正在這種腐化的情形之下。甚麼是這個時代適當的治療呢？甚麼是這時代對症的藥呢？答案只有從耶穌這個人而來的正當人性。

二、從十五章看見戶篩因着順從了大衛的建

議，假裝歸順押沙龍，使他能照着神的定意，破壞亞希多弗的計謀。押沙龍背叛大衛，然而神卻藉着戶篩的順服，堅定大衛的王位。

主如何立神的國呢？主是以順服建立神的國。主在地上一切所行的，沒有一樣是不順服的，沒有一樣阻擋神的權柄。主完全順服，完全讓神的權柄通行，就在那個範圍內設立了神的國，通行神的權柄。照樣今天召會也要因着順服，而有神權柄的通行，有神國度的彰顯。

生命經歷

一、適當的人性是這個時代惟一醫治的能力。主要用召會來醫治這個彎曲悖謬的世代。如果召會中青年人接受耶穌的人性，他們就要成為這時代的醫治。不是僅僅喊一喊：「阿利路亞，耶穌是主！」我們必須有耶穌的人性作後盾。然後就會有耶穌的人性顯在學校裏、職務上、和弟兄姊妹所在的地方，也就會有耶穌人性的光輝照進這黑暗的世代中。

二、真正遵行神旨意的人，是絕對不求自己的意思，只求神的意思。這是主耶穌在地上的作人，所給我們看見的。在人類中，起碼有祂這位拿撒勒人耶穌，在地上活着，是這樣不求自己的意思，只求神的意思。祂雖然與神原為一，原是平等的，但祂甘心來到地上，站在一個受差者的地位，遵行神的旨意，在凡事上不求自己的意思，只求那差祂來者的意思。這纔是遵行神的旨意。

✦黃加惠

德國開展報導

萊比錫開展報導

本週開展接觸到 10 位學生，留下三個名單。週三第一次嘗試在市中心發聖經，共發出三本聖經，沒有留到名單。本週家聚會共有六個家聚會（共七個人位，兩男五女），另外有兩次看望。已邀約一人入排。

第一次發聖經，發現效率不高，半小時發放三本，並且沒有留下名單，之後考慮在沒有家聚會或其他邀約的情形下，再去發放聖經。

本週在家聚會有明顯突破，家聚會兩次以上的都已開始和我們一起讀經，並多數反應良好，願意繼續與我們穩定讀經。Sylvia 是第二次與我們讀經，這次他不但分享了自己對主的經歷，並主動請我們為他朋友禱告。

北德相調報導

每三個月一次的北德相調聚會於十一月十一日（主日）於漢諾威（Hannover）舉行。除了北德區的漢堡、不萊梅、漢諾威、哥廷根、卡塞爾城市的聖徒外，另有 Bochum、Detmold、Düsseldorf、Gifhorn、Vermold、Wiembeck、Wolfsburg、München 等城市的聖徒一同有份。共計九十五位聖徒和二十三位兒童、青少年參加。

聚會末了，在弟兄們加強的話語中，在一個新人信息的水流裏，聖徒們領受負擔，操練在新人的感覺裏，在不同的城市過召會生活。

此外，為了主能在各地興起祂的見證，每位聖徒向着主能在各地有餅、杯的見證，有更深、更迫切的禱告。

漢堡

從今年的七月開始，因着聖徒移民到漢堡就學、工作，使得在漢堡的召會生活更加豐富和穩固。目前，有四個穩定聚會的家，一同配搭、輪流開家服事聖徒。因為人數的繁增，從十月中起，漢堡每週主日的聚會，開始在 Mittelweg 會所聚集。每週穩定聚會人數是 15 位。若加上從北德區的哥廷根、基爾、漢諾威城市聖徒的參與，聚會人數可達 25 位。

每週五晚上，漢堡聖徒們輪流開家小排聚會；每週二，聖徒們利用網路通訊，為漢堡召會生活的往前禱告。每週三，也有兒童、青年服事的小

組禱告、交通。此外，為了 Mittelweg 會所各面接待、飯食、使用和管理上的需要，聖徒也滿有負擔，在各項的服事上一同背負責任。藉由事務的服事，聖徒們更緊密的相調和建造在一起。盼望主能在漢堡市有更明亮的見證。

布萊梅

穩定聚會的聖徒人數約有十一位。從九月中開始，因着服事新人的需要，除了原有的週四弟兄禱告聚會、週五的小排聚會以及主日的聚會之外，在週四新增了一個小排聚會，牧養青年聖徒。

求主釋放一個合適的主日聚會場地。

❖在德國華語弟兄們

基礎造就

不是靠辦法， 而是用神的話語來照亮你的問題

有許多基督徒，他們的問題非常多。如果那些問題不過是外面的，那還不要緊；但是有許多的問題，是證明他裏面黑暗，證明他裏面不清楚，這就非注意不可。

我們承認有的情形在屬靈的過程中是需要的，但是我們不承認基督徒可以一直在黑暗裏，可以一直不清楚。我們相信，神不願意我們裏面一直有問題，神不願意我們一直在黑暗裏。那麼我們裏面怎能清楚呢？我們來看神的話如何告訴我們。

希伯來四書十二節說，「神的話是活潑的（「神的道」可譯作「神的話」—編者註）是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入剖開，連心中的思念和主意，都能辨明。」這就是說，神的話如果進到人的裏面來，就能分別甚麼是出乎靈的，甚麼是出乎魂的。這個分別，不是藉着自己往裏面去問所能知道的。自己往裏面去問的結果，只會叫你糊塗。我們越往裏面去看，越往裏面去問，就越有問題，就越黑暗；一個問題產生十個問題，十個問題產生一百個問題，一直出問題。如果是神的話進到我們裏面來，那就根本不必問；不只不必問，並且清楚；不只清楚，並且清楚得很。

比方今天你碰着一個人，你對他說了一些話，話是很好的話，但是說了之後，你裏面悶得很。話是好的，心意也是好的，不過裏面覺得不好。過了一個鐘頭，你又碰着一個弟兄，談了許多話，也是幫助他的話，這一次你覺得裏面痛快，你覺

得卸去了重擔，你覺得你是事奉了神。話沒有兩樣，但是裏面大兩樣。這一個裏面的分別，是很清楚的，它告訴你那一邊是錯的，這一邊是不錯的。兩邊的距離可以說是間不容髮，表面似乎一樣，但是在你裏面有分別。神的話在我們裏面，我們裏面就知道甚麼叫作靈，甚麼叫作魂；因為裏面知道，所以就沒有問題。

詩篇一百一十九篇一百三十節說，「你的言語一進來（「解開」亦可譯作「進來」—編者註）就發出亮光，使愚人通達。」神的話一進到你裏頭去，就發出光來，你的裏面就清楚，就有把握。神的話不只是聖經，神的話不只需要你去讀，神的話並且需要神的靈在你裏面把它變作活的。活的話纔有用處，那一句話就把你的靈與魂剖開。不是讀一本書說，這樣作是屬靈的，那樣作是屬魂的。你就是照着書上所說的去作，結果還是屬魂的，但是，如果神的話進到你裏面發出光來一照亮，就把魂與靈分開了，連骨節與骨髓也看見了，你知道你甚麼是錯的，甚麼是對的，這是裏面的知道。這樣的人就用不着問問題，因為他裏面有光，裏面看得見。

神的話要在你裏面發出光來叫你清楚。這是活的，這是有功效的。這不是外面的，這乃是裏面的。不是憑着外面作的事情來分別靈與魂，乃是裏面清楚。到這一個時候，我們纔能實際的認識神，纔能實際的知道所該走的路。（摘自倪柝聲弟兄《一般的信息（卷一）》第十四篇，台灣福音書房出版）
—出自水深之處福音網

夢想中的家

—從父親離世、寄人籬下，20歲就經歷生養雙胞胎兒女的苦楚、家中入不敷出，如今卻全家六人喜樂一同服事主，過召會生活··

回顧過去，有失望、有絕望、有夢想、有挫折，這一切最終都成了我們的益處。在慈愛的神主宰的手中，我們原來一無所有，今天我們雙手滿滿。今天我們所擁有的，是當初我們連夢都不敢作的。但願我們家也能成為流露主愛的小視窗，讓更多人能夢想成真。

破碎的期待

出生在臺北三重，自有記憶以來，父親就長年臥病在床，母親身兼父職，總是忙碌又嚴厲。印象中，父母親總是不和，雙方只要一有互動，立刻會引發劇烈衝突與不停的爭吵。所以，從小我就學會察言觀色，自知要安靜、乖巧，不要去惹大人生氣，因為一不小心，衝突爆發就在一瞬間。

九歲那年，有一天我放學回家，看到父親癱臥在床邊，堂堂一個魁武的大男人像小孩子一樣泣不成聲，他含着淚對我說，「媽媽走了！」我小小的腦袋裏根本不懂甚麼叫作「走了」，最不能瞭解的是，這不是媽媽的家麼，她怎麼會走了呢？我覺得自己就像被狠狠地撕裂了一半，再也不能完整了。有時心裏難過，也不敢在父親面前哭，只能夜裏躲在被窩內暗自流淚。

母親剛離開的那段時日，我天真的以為母親只是暫時離家出走，不久就會回來。我在心中暗暗起誓，在母親回來前，要負起幫助爸爸與照顧弟弟的責任，也要更加努力用功，兼顧課業與繪畫比賽，要繼續比賽、得獎，拿到更多獎項，讓母親開心，使她能回心轉意。在這樣的期待中，我天天努力，並盼望母親回家的那一天。

在持續的忍耐中，一過就是五年，我一直盼望着家人可以破鏡重圓。沒想到我盼到的，不是母親的回來，而是更慘痛的創傷。父親雖然常年臥床，仍然耳提面命，教導我，扶持我，是我惟一的倚靠。有一次，父親感冒高燒，在浴室中暈倒，頭部受創，不得不住院治療。隔天，我在學校聽到緊急廣播，通知父親在院病危。當我趕到醫院時，父親已不明原因地突然過世了。纔十四歲的我，初次面臨死亡，面對此景，完全崩潰。我驚嚇到不知所措，我失去了家裏至愛的親人和生命

中惟一的倚靠。接下來的日子，我自己也不知道是怎麼過的。在學校裏，整天經常一個人面無表情，沒來由的淚流不止，無法與人互動；沒有原因的嘔吐，甚至無法進食。

撫平、修復破碎的心

學校輔導室的老師知道我父親過世後，常來關心我，找我聊天，陪我用餐。有一天，一位輔導老師邀我去召會。我雖然答應她的邀約，卻帶着強烈的防衛心情而去。到了那裏，沒有我想像中高聳尖塔的美麗建築和十字架，只不過是一間不起眼的普通房子，門裏傳來悅耳的詩歌聲。不知怎的，我的腳一踏進門，內心就莫名其妙地浮起一陣感動，不由自主地流下淚來。散會後，一位阿姨來握着我的手問我：「能不能為你禱告？有沒有需要幫你禱告的事情？」面對她，我淚流不止，無法言語。雖然我從來沒有見過這位阿姨，卻有一股愛的暖流從她身上悄悄地漫過我的心。這是我經歷至親骨肉生離死別之後，第一次聽見比我自己親人還要親的聲音，也是我第一次感覺到，那個相當生疏的「被愛」的感覺。

雖然我根本不認識神是誰，也不認識甚麼是神的愛，那天我的心裏清清楚楚知道，這裏有愛。我嘗到了愛的甘甜和愛所帶來的平安。神的愛藉着我身邊的叔叔、伯伯和好多的阿姨圍繞我，擁抱我。最觸動我的是這些人給我的愛，是我從來沒有感受過的，並且是完全沒有條件的。我當然知道，他們在我身上是不會要求任何回報的。從那天起，我的心不僅被溫暖，也漸漸被醫治，我感受到自己的生命被珍重。透過愛主的老師耐心地傾聽與關懷，以及一次次把我帶到神面前簡單的禱告，真實地撫平並修復了我破碎的心。我也漸漸地確信有神，也深信祂是一位愛的神。因為我是從祂的愛開始認識祂。我也開始學習用神的愛去愛周遭的人。我成了一個有愛可以與人分享的人了。

離開寄居的家

父親過世後，我們姊弟倆無人照顧，母親只好勉為其難地將我們帶去與繼父同住。不料，這個

第六頁

新的生活又是另一個苦難的開始。我和弟弟不但沒有受到母親悉心的照顧，反而受到繼父及其親人無理的對待。每天我都在想盡辦法忍受煎熬，切望能離開這個所謂「寄居的家」。我很早就開始為生活的需要，謀求打工的機會。所幸我個頭長得高大，纔十五歲的我就在附近小吃店、牛排館、早餐店打工。這樣忍辱負重將近三年，最終我取得弟弟的諒解，先出去打拚，等有機會再接他出去。

兩年後，我離開「家」，和同學住在一起，每天省吃儉用，白天上班，晚上念夜校，半夜讀書、寫作業。在那段忙碌打工的歲月裏，當時帶我去召會的老師一直保持與我聯繫，時常關心問候我。高職二年級時，因着我對繪畫的興趣，得過不少獎項，順利地進入一家廣告公司工讀，開始有較穩定的工作，但依然為着生活、課業與工作奔波忙碌。

夢想有一個家

在廣告公司工讀時，我遇見一位剛退伍在出版社工作的先生，向我推介一套美術夢想繪畫叢書。因我無力一次付清，便以分期付款的方式購買。每次他來向我收款時，都非常守時、守信。我們的工作都與美術有關，所以見面時自然而然就聊起與美術、藝術相關的故事和歷史，漸漸成了好朋友。我得知他家中有六個兄弟姊妹，由於他排行第五，從小就不被重視，養成了他孤僻、單獨、偏激的個性。所以，他除了賺錢之外，對甚麼都不感興趣。他立志要賺大錢，讓家人對他刮目相看。所以他在出版業工作一年後，就轉到金融投信證券業服務。

那時，因為我已經認識並相信了主耶穌，也經歷祂是一位又真又活的神，所以每次見面，總會述說一些主耶穌如何在生活中帶領我的親身經歷，以及聖徒們對我的扶持與禱告等等。交往一段時日之後，他欣賞我約會時，從不挑剔地點、飲食和氣氛，總是默默聽他說話、談他的抱負，以及在家中所受的委屈，也沒有時下年輕人喜歡虛榮、揮霍的習慣。而他守信、重承諾的好性格，也讓我覺得他是一個可以信託的同伴。

我們兩人因為同樣生長在缺乏愛的環境中，渴慕家的溫暖，便漸漸由相知、相戀而相許，同有一個心願，期望能打造一個甜蜜、熱鬧、又溫馨的家。雖然當時他尚未信主，但我相信這個姻緣是主耶穌聽了我的禱告而成就的。若沒有神在這

段交往中加上祝福，我真的無法確定能靠自己的力量，找到這樣體貼又照顧我的另一半。

持家大不易

我剛滿二十歲就結婚了，婚後第二年生了一對雙胞胎女兒。年輕的我，初為人母，同時要照顧兩個初生嬰孩，實在苦不堪言。尤其到了晚上，兩個孩子輪番上陣，哇哇大哭，等着要喝奶，真是讓我疲於奔命，但也在那一刻纔真正體會到為母則強的韌性。後來，我又陸續生了兩個兒子。丈夫雖然很體貼我，但為了賺錢養家，一直忙於工作。我在家中沒有任何人可以幫助，總是自己一人孤獨摸索，一面照顧孩子，一面料理家務。

因着孩子小，我根本無法外出。一直照顧我的老師，便聯絡召會裏的姊妹們每週一次到家中來看我，陪我讀經、唱詩歌、享受主。有時候，我很羨慕同年齡的女孩，可以自由出外遊玩、逛街。然而，每當我疲憊地到主面前流淚禱告時，主總是用愛撫慰我，加力給我，告訴我：「作母親乃是祂的恩典和賞賜，是神聖的託付。」所以，我也學習在主的帶領中照顧孩子。帶他們從小過一個單純的生活，有規律的作息，每天用聖經故事餵養他們，帶他們唱詩歌，並學習禱告仰望主。而他們也蒙主保守與祝福，每天都活得單純、平安又喜樂。等到雙胞胎女兒可以走路之後，我就帶着孩子們一同去聚會。

雖然我早已相信主，但是當時年紀小，後來又為生活奔波，隨即進入婚姻，忙於照顧孩子，一直沒有正式受浸。在一次姊妹聚會中，我蒙主愛的呼召，覺得應該快快受浸。當我受浸起來後，心中所有的疲憊與重擔頓時盡消，覺得自己真正回到家了。我真正的父母乃是創造我的神，我是祂的兒女。

風暴中的回轉

先生因着立志賺錢，承諾給家人好的生活品質，非常認真學習，對於投資買賣相當敏銳，職場的表現一直很突出，受到客戶與上司的信任與肯定，很快就突破百萬年薪。但他也因着事業過於順遂而驕傲起來，瞧不起身邊的同事與小客戶，並隨意揮霍錢財。

二〇〇三年全球景氣開始萎縮，先生的業績下滑。原先信任他的客戶也開始虧損，並發生錯賬問題，他因此常常心神不寧。原本他是個無神論者，這時竟開始迷信起算命，到處去拜財神爺。上班前要先看星座運勢，過年時要去問風水流年

；然而，這一切都沒有帶來任何起色。我看在眼裏，只能暗中為他禱告。

二〇〇八年發生了全球金融風暴。先生的收入銳減，家中到了入不敷出的地步，但他愛面子，不敢讓我知道，獨自坐困愁城，覺得沒有盡到作丈夫與父親的責任，又不知如何是好，以致經常失眠。這時，他想起我的信仰，腦海中浮出我帶着孩子為他禱告的畫面，以及我的老師向他傳的福音。他心想為何不試試看，反正又不用花錢。於是他偷偷地在睡前一邊流淚，一邊向神禱告，承認自己是個罪人，求主拯救他。

夢想建立的「家」成真

丈夫向主禱告後，真實地經歷了主是聽禱告的神。主經常差遣弟兄姊妹默默地幫助我們，請我們吃飯，並幫忙照顧我們的孩子。在那段經濟極度拮据的日子，主總是及時解決我們的困境。這讓我們兩個人一同經歷也一同見證，我們所信靠的神是信實的。在那段最困難的期間裏，孩子們雖然年紀小，卻也感受到家中的為難，並經歷到

召會中長輩們的照顧，而陸續信主受浸。那一年的十月十九日晚上，我帶丈夫去參加福音聚會。一走進會場，聽到弟兄姊妹喜樂的詩歌聲，他立刻感受到從小渴望的父母之愛、手足之情就在那裏。他內心充滿了平安與感動，當場就受浸得救了。

一路走來，我經歷到主的愛是何等長、闊、高、深。主從一個殘破的家庭把我拯救出來，藉着召會中的眾聖徒讓我嘗到愛的甘甜，經歷愛的醫治。還一步步帶領我學習在祂的愛中為人妻、為人母，到如今全家都得救成為神的兒女。更得以在召會這神的大家庭中，享受神作我們愛的泉源和全豐全足的供應。在神的家中，我與丈夫夢想建立的「家」真正的實現了。回顧過去，有失望、有絕望、有夢想、有挫折，這一切最終都成了我們的益處。在慈愛的神主宰的手中，我們原來一無所有，今天我們雙手滿滿。今天我們所擁有的，是當初我們連夢都不敢作的。但願我們家也能成為流露主愛的小視窗，讓更多人能夢想成真。

（轉載自好東西集散地—楊黃馨香見證）

聖徒成全

新郎的父親說：這是神的旨意

最近有一則新聞很有意思，那就是馬來西亞一個十八歲的男生（他的家庭是穆斯林背景），迎娶了一位有五名孩子的單親媽媽，而且這個媽媽已經四十二歲，都可以當對方的母親了。不消說，這場婚姻當然引起了廣泛的討論。

但是新郎的家人毫不介意，父親還說：「這是神的旨意，最重要是他已經成熟可以自己做決定，包括結婚。」他覺得除了老婆外，還得照顧五個孩子，這樣會將他的兒子磨練成一個負責任的人，蠻好的。

結果父親的這番談話，又成為另一個討論的話題。

兩人因相戀而結婚，家人也贊成，恭喜他們。

但是新郎父親談到「這是神的旨意」，到底甚麼是神的旨意呢？和誰結婚不和誰結婚也可以說是神的旨意麼？

我們來看一下聖經怎麼說。

在聖經中「神的旨意」和「神旨意」出現共二十三次，「祂的旨意」和「祂旨意」合計十次，「你的旨意」有八次，「主的旨意」和「我在諸天之上父旨意」、「萬軍之耶和華向埃及所定的旨意」各有兩次，「神與父的旨意」和「差我來

者的旨意」、「耶和華向巴比倫所定的旨意」、「你古時所定的旨意」、「我的旨意」、「神一切的旨意」、「我一切的旨意」、「這旨意」、「神揀選人的旨意」、「神那美好、可喜悅、並純全的旨意」、「神按自己的旨意」、「向全地所定的旨意」則各出現一次。這些都是廣義的「神的旨意」。

如果深入去挖掘，我們就可看見聖經，尤其是新約，當說到神的旨意時通常是指着比較高大的、整體的事說的，有時候是指着歷史發展說的，但總不是指着日常各種事情說的。好比啓示錄四章十一節：「我們的主，我們的神，你是配得榮耀、尊貴、能力的，因為你創造了萬有，並且萬有是因你的旨意存在並被創造的。」這是多大的事呢！又好比希伯來十章七節說：「我來了，為要照你的旨意行。」主耶穌成肉身親自到地上來，乃是一件太大的事，所以祂遵行神的旨意，絕不僅僅是指着穿衣服、喫飯等等小事，更是指祂為着完成「神永遠的計畫」而有的整體行動說的。就算是落在小一點的事上來講，比如帖前四章三節：「神的旨意就是要你們聖別，禁戒淫亂；」或者彼前二章十五節：「因為神的旨意就是要你

第八頁

們行善，以籠住愚妄無知者的口；」那還是指着大的方向來說的，不是像求籤問卜一樣，神出來告訴你在讀書、結婚、工作上該往左轉或往右轉，然後說這是我的旨意。

所以「神的旨意」這個詞，很多有信仰的人都用得很順口，往往說我做這個職業是神的旨意，我和某人結婚是神的旨意。其實那些具體日常的事，或許也有神的意思在其中，但用到「旨意」這個詞就未必那麼合適了。因為神的旨意，是從神那裏說到我們人身上來的，是從永遠說到今天、現在的，也都是從天上說到地上的，是大的，是要人能穀與祂聯結，產生關係，被祂調和更新變化的。因此日常生活之事，最多只能說，這給了我們經歷神的旨意的機會。

詩歌賞析

聖靈的豐滿—耶穌基督的靈 (第 196 首)

作者：

李常受 (Witness Lee)

詩歌介紹：

李常受弟兄，山東省煙臺市人，一九〇五年出生於基督教家庭，十九歲得救歸主。李氏於一九九四年釋放「羅馬書的結晶」，說到神新約經綸中那奇妙的靈時，特別提及了這首詩歌。根據他對新約聖經的研讀，他認為最重要的事就是這奇妙的靈。整本聖經裏沒有甚麼比這更重要，但今天的基督徒幾乎完全把這奇妙的靈擺在一邊。(羅馬書的結晶，第十三篇。)

詩歌賞析

第一節：曾有一個時期，神的靈只有一種元素，就是神聖的元素，沒有屬人的元素。但基督在祂的復活裏，得榮升天(路二四 26)，已將祂的人性提高到祂的神性裏。如今神的靈不再是簡單的靈，乃是複合的靈，就是調和着神與人的靈。甚麼靈有全備的供應？乃是這個耶穌基督的靈，滿了全備的供應(腓一 19)。

第二節：藉着復活，並在升天裏，那位「升天的耶穌」將那靈澆灌下來，「降到我靈裏」。那靈臨到我們，就把祂這經過死、埋葬並復活的一位，帶進我們裏面，使我們與祂是一，並完全與祂一樣；使祂的歷史，以及「一切的實際」，「都成我們的經歷」。

第三節：在豫表裏，出埃及記所揭示的聖膏油給我們看見(出三十 23~28)，神的靈不僅調和着神的神性(由一欣的橄欖油所豫表)，也調和着

不僅如此，聖經中的這位神不只是又真又活的，也是住在信徒裏面的。一件事若是祂的旨意，祂就會在我們裏面一直塗抹，一直調和，叫我們摸着祂的同在，使我們有平安。這多重要！因此使徒保羅為信徒這樣禱告：「所以，我們自從聽見的日子，也就為你們不住的禱告祈求，願你們在一切屬靈的智慧 and 悟性上，充分認識神的旨意。」(西一 9)

親愛的朋友，你自己也可以這樣禱告：「主耶穌，我不要作愚昧人，我要明白你的旨意。主阿，使我認識你的旨意不只是職業或婚姻這些事，你更是要我在每一件事上都與你調和，讓你美好的意思成為我的意思，讓我的行動成為你永遠行動的一部分。主耶穌，我愛你，我要讓我在你裏面一直加多，使我的福杯滿溢！」
— 出自水深之處福音網

人的人性(由四種香料所豫表)。因此，這靈「包含一切的成分」，有「神、人二性其中存」，有藏隱在祂裏面的「人生」，以及「神榮」合而為一。

第四節：聖膏油中四種香料—沒藥、香肉桂、菖蒲、桂皮的成分意義如下：(一)流質的沒藥是埋葬時所用的香料(約十九 39)，表徵基督寶貴的死(羅六 3)；(二)香肉桂表徵基督之死的甜美與功效(羅八 13)；(三)香菖蒲，出自一種在沼澤或泥濘之處往上生長的蘆葦，表徵基督寶貴的復活(弗二 6，西三 1，彼前一 3)；(四)桂皮，古時用以驅逐蛇蟲，表徵基督復活的大能(腓三 10)。膏油是複合品，所以神的靈今天是複合的。基督的人性生活、祂死的功效、祂的復活、得榮、升天、登寶座、國度和權柄，也都包括在這靈裏。我們有耶穌基督之靈全備的供應。(實行召會生活的生命與道路，第六章)

第五節：「憑這一切的成分」(豫表基督經過了死與復活)，基督這賜生命的靈「運行在我們靈」裏。一面，膏油的塗抹，是為了受膏的人與物聖別歸神，如同舊約膏抹整個帳幕和一切器具一樣；另一面，這複合的靈乃是施膏的靈，作印塗的靈(林後一 21~22)，祂在信徒裏面的塗抹就是祂在信徒裏面內住的實際(約壹二 20, 27)，使信徒能穀「享受祂的豐盛」。

第六節：那靈—包羅萬有靈自己同我們的靈，乃是神生機救恩的祕訣。那靈的職事將基督所是的一切，分賜到我們裏面；祂「多方作工在我裏，使神作我的一切」。